
Referat af sektorbestyrelsesmødet i Pædagogisk Sektor i FOA Vestsjælland d. 13. januar 2025 kl. 8:30 – 15 

 

Afbud: Joan Bache, Gitte Sonne Jensen, Trine Pedersen, Carina Rasmussen og Ulla Finne-Jakobsen 

Gitte Olsson sluttede sig til mødet 11:55, da hun skulle til et MED møde. 

1. Godkendelse af dagsorden. Godkendt med tilføjelse af et ekstra dagsordenspunkt vedr. 

arbejdsmiljøkasserne (Hvad gør vi med de resterende kasser?) 

2. Godkendelse af referat fra sidst (27.11.24). Godkendt. 

3. Forberedelse af sektorgeneralforsamlingen d. 4. februar 2025. 

a) Drøftelse af udvælgelseskriterier for de årlige lønforhandlinger på sektorens område med afsæt i 

medsendte udkast fra formandskabet. Godkendt. 

b) Anne og Ulla står for indskrivning. Lars Mortensen har sagt ja til at være dirigent, så nu mangler vi 

blot at få referenten på plads. Sigurd har sagt ja til at være referent. 

c) Det, vi måtte have glemt (Herunder indsatsområder for den kommende periode). Der var enighed 

om at indstille flg. til indsatsområder for den kommende sektorgeneralforsamlingsperiode:  

Faglighed og faglighedens betydning for arbejdsmiljøet (herunder især det specialiserede område 

såvel døgn som dag og udfordringen med den oplevede ubalance mellem konstaterede behov hos 

børn og de foranstaltninger, der kan tilbydes/er råd til). 

Sammen om Skolen  

Sammen om Fritiden 

Sammen om Handicap 

De tre ovennævnte er alle en del af den centrale sektors målprogram for indeværende 

kongresperiode og desuden alle en del af indsatser, der bliver/er blevet iværksat af de ansvarlige 

ministerier og involverende forskellige interessenter – herunder FOA (forbundet). 

FOAs rolle i dette er dels at sætte fagpolitisk fokus på de tre nævnte områder og dels at udøve 

indflydelse på de drøftelser, der finder sted i de arbejdsgrupper, som er blevet nedsat centralt.  

René orienterede om, at der pga. noget kommunikationsbøvl ikke var varsling af 

sektorgeneralforsamlingen i det nyhedsbrev, der blev udsendt primo december. Der blev dog 

udsendt et ekstraordinært nyhedsbrev til sektorens medlemmer, hvor sektorgeneralforsamlingen 

blev varslet to dage efter fristen for udsendelse. 

Til gengæld er det mere skidt med offentliggørelsen af dagsordenen til sektorgeneralforsamlingen. 

Den skulle på hjemmesiden 4 uger inden sektorgeneralforsamlingen. Sigurd havde sendt materialet 

til den, han tidligere har benyttet til formålet i forbundet, men det viser sig, at hun er sygemeldt. 

Han har så sendt det til den, der er ansvarlig for forbundets webteam, men der er i skrivende stund 

stadig ikke kommet noget på hjemmesiden. Det udstiller vores sårbarhed i FOA Vestsjælland, når det 



kun er Rasmus, der kan lægge materiale på afdelingens hjemmeside – og han er som bekendt på 

barselsorlov. 

På sektorgeneralforsamlingen vil der blive udleveret dagsorden og stemmesedler. Der vil desuden 

være diverse materiale på bordene såsom forretningsorden, beretning, forslag om revideret 

lønstrategi for sektoren og forslag om udmøntningskriterier. 

OBS! Alle sektorbestyrelsesmedlemmer skal selv tilmelde sig sektorgeneralforsamlingen via 

tilmeldingslinket på hjemmesiden! 

 

4. Prioriteringsdrøftelse relateret den budgetramme på 25.000 kr., Pædagogisk Sektor er tildelt for 2025 jf. 

det vedtagne budget for 2025 for FOA Vestsjælland. René gav en kort indflyvning på emnet, hvor han 

gjorde opmærksom på, at udgifter forbundet med hhv. sektorbestyrelsesmøder, 

sektorbestyrelseskonference og sektorgeneralforsamling vil ikke skulle finansieres af sektorens tildelte 

budget. Der vil fremover være et fast punkt på sektorbestyrelsesmødedagsordenen kaldet ”Status på 

budget 2025”.  

Elin foreslog, at vi kan benytte nogen af de tildelte midler til foredrag/oplæg relaterende sig til 

indsatsområdet knyttende sig til det specialiserede område - f.eks. i samarbejde med en eller begge af 

de to andre sektorer. 

Man kunne udvide tilgangen til, at det kunne omfatte alle de indstillede indsatsområder for den 

kommende sektorgeneralforsamlingsperiode – også her f.eks. i samarbejde med en eller begge af de to 

andre sektorer. 

Anne spurgte, om man også kunne forestille sig, at vi bruger budgetmidler til arrangementer, der ikke 

nødvendigvis knytter sig til besluttede indsatsområder. Svaret er umiddelbart ja, idet det jo er os selv, 

der beslutter, hvad vi vil bruge de tildelte midler til. 

Anne stillede desuden det interessante spørgsmål, om vi vil kunne overføre ikke forbrugte budgetmidler 

til det næstfølgende budgetår? Efter at have rettet spørgsmålet til Nichlas Riise er svaret på 

spørgsmålet, at man godt kan anmode fagforeningsbestyrelsen om at få lov til at hensætte x antal 

tusind kroner til det næstfølgende budgetår. Omvendt vil ikke forbrugte budgetmidler, som der ikke er 

anmodet om hensættelse af, være at betragte som brugt ved budgetårets udløb. 

Anne tilkendegav, at man ikke nødvendigvis behøver at entrere med dyre oplægsholdere. Det kunne jo 

være, at der i medlemsskaren er medlemmer, der kan levere et oplæg om et givent emne. 

Der var enighed om, at sektoren minimum arrangerer to medlemsarrangementer om året, hvor 

arrangementer henvender sig bredt til medlemmerne og ikke kun er målrettet en enkelt faggruppe. 

Dette udelukker ikke andre ”smallere” medlemsarrangementer. 

Der opfordres til, at alle sektorbestyrelsesmedlemmer på næste sektorbestyrelsesmøde (d. 27/2) 

byder ind med en idé til et medlemsarrangement (foredrag e.l.). 



5. Drøftelse og beslutning vedr. indstilling til Årets Praktikplads 2024. Oversigt over indstillede kandidater 

er medsendt. Vi skal forholde os til indstillingerne fra Simone Taulov, Frederikke Richter og Bajan 

Abdulranman – de er alle medlemmer af FOA. Sektorbestyrelsen indstiller Børnehuset Troldebo i Jerslev 

Sj. til Årets Praktikplads 2024.  

6. Drøftelse af tematisk indhold til sektorbestyrelseskonferencen i 2025.  

Kamilla foreslog, at temaerne på sektorbestyrelseskonferencen tager afsæt i de indsatsområder, som er 

indstillet til – og forhåbentlig vedtaget på – sektorgeneralforsamlingen. 

Elin foreslog, at hvis der er tilslutning til ovenstående, vi også får en drøftelse af, dels hvad vi ønsker at 

opnå med indsatsområderne, og hvordan vi gør dette synligt for sektorens medlemmer. Det er vigtigt, at 

der er klart definerede mål, og klart definerede deadlines for, hvornår vi når i mål med hvad. 

René tilkendegav, at ønsket om at arbejde med de indstillede indsatsområder på 

sektorbestyrelseskonferencen falder fint i tråd med, hvad vi i formandskabet har drøftet forud for dette 

møde.  

René supplerede med, at formandskabet har overvejet at henlægge sektorbestyrelseskonferencen til 

København, så vi bedre kan benytte forbundets folk i forhold til relevante oplæg til de forskellige 

indsatsområder. 

Formandskabet foreslår, at vi på sektorbestyrelsesmødet d. 27. februar fastlægger dato for 

sektorbestyrelseskonferencen og prioriterer, hvilke af de på sektorgeneralforsamlingen besluttede 

indsatsområder vi primært skal arbejde med i 2025. Det vil også være på det sektorbestyrelsesmøde, at 

vi træffer beslutning om den resterende del af indholdet på sektorbestyrelseskonferencen. 

7. Hvad gør vi med de resterende arbejdsmiljøkasser? Elin kunne fortælle, at der står 60 arbejdsmiljøkasser 

i Slagelse, herudover kommer de kasser, der står inde på formandskabets kontor (dem, som Yvonne, TR i 

dagplejen i Slagelse, skulle have med).  

Der blev foreslået, om det specialiserede område kunne være et bud på arbejdspladser, hvor de 

resterende kasser kunne distribueres, men Kamilla mente ikke, at det ville give nogen mening, da man er 

meget længere fremme på det specialiserede område i forhold til den del af det arbejdsmiljømæssige. 

Elin spurgte, om det så kunne give mening at omdele dem på almenskolerne i vores dækningsområde (I 

nogle af vores kommuner er kasserne også blevet omdelt på almenskolerne)? Elin foreslog, om det 

kunne give mening at tilbyde FOA Vestsjællands AMR-kursister disse kasser. 

Et andet bud var at tilbyde kasserne til ZBC-skolerne i vores dækningsområde. Kamilla vil undersøge 

dette i forbindelse med næste LUU møde. 

Det blev nævnt, at der er behov for at lave et nyt brev til kasserne/alternativt fjerne brevene, inden den 

resterende del af kasserne omdeles. 

Hanne fortalte, at i Holbæk Kommune har BUPL inviteret alle AMRer uanset om de var BUPL 

medlemmer eller ej til et møde, hvor formålet er at sætte fokus på arbejdsmiljøet (Herunder alt det med 



”riv/krads” skemaer m.v.) i daginstitutioner og skoler/SFOer. Hanne har BUPL mistænkt for at være 

inspireret af Pædagogisk Sektors indsats vedr. dette emne. 

 

8. Orientering fra formandskabet. René fortalte, at der efter nytår er blevet ansat en ny faglig konsulent i 

FOA Vestsjælland, Betina Andersen, som vil indgå i OK teamet.  

Herudover kunne René fortælle, at formandskabet i FOA Vestsjælland har kig på en lokalitet i Holbæk, 

hvor vi vil kunne leje os ind. Her er der både mødefaciliteter, mulighed for at køre TR kurser og mulighed 

for to kontorarbejdspladser. Der er p.t. ingen kendt tidshorisont på, hvornår vi vil kunne tage lejemålet i 

brug, men alle glæder sig til vi kan opsige samarbejdet med Væxthuset (dem, der har Amtmandsvej 2 i 

Holbæk). 

 

9. Eventuelt. Kamilla vil gerne have et punkt på til næste møde. På Kamillas arbejdsplads har de fået den 

app, hvor man kan registrere ”riv/krads” hændelser. 

 

 

Således oplevet af René Strunch d. 13. januar 2025 

 

 


